

ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации
Шишкиной Натальи Алексеевны, выполненной на тему
«Оценка качества инновационно-инвестиционных проектов создания
высокотехнологичных производств»
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: управление инновациями**

Диссертационная работа Шишкиной Н.А. посвящена актуальной проблеме, определяемой значимостью развития проектного управления в области создания высокотехнологичных производств в российской практике.

Вполне обоснованным, на наш взгляд, является постановка исследуемой проблемы. Противоречивая роль отводится России на мировом рынке: с одной стороны, Российская Федерация известна как государство с высоким научно-техническим потенциалом, а с другой – характеризуется как технологически отсталая. Важнейшими проблемами инновационного развития являются низкая заинтересованность бизнеса в производстве полного инновационного цикла, отсутствие активного сотрудничества и партнерства между бизнесом, обществом и государством в силу противоречивости интересов при реализации инновационных и инвестиционных проектов и т.д. Поэтому вопросы взаимоотношений заинтересованных сторон и, как следствие, оценки удовлетворения их потребностей принимают первостепенную значимость.

Автор определил цель диссертационного исследования как теоретическое обоснование и разработка методических рекомендаций по оценке качества инновационно-инвестиционных проектов создания высокотехнологичных производств (стр.4). Поставленная цель раскрывается в основных положениях, выносимых на защиту. Шишкиной Н.А. выявлены и систематизированы факторы, оказывающие влияние на создание высокотехнологичных производств и сгруппированные по направлениям влияния: экономические, технологические, экологические, социальные (стр.9-10). Логическим продолжением является разработка качественных характеристик инновационно-инвестиционных проектов, на которые указанные факторы оказывают непосредственное влияние. Выделенные факторы нашли отражение в предлагаемом концептуальном подходе к оценке качества инновационно-инвестиционных проектов. В частности, в комплексном подходе к оценке за счет расширенного понимания потребностей заинтересованных сторон, ориентированности на реализацию принципов замкнутого цикла и устойчивого развития и т.д. (стр.11). Таким образом, создание высокотехнологичного производства характеризуется высокой добавленной стоимостью за счет использования современных ресурсосберегающих технологий.

Данная диссертационная работа имеет теоретическую и практическую значимость, так как полученные результаты дополняют теоретический и методический аппарат по оценке качества инновационно-инвестиционных проектов создания высокотехнологичных производств. Практическая значимость заключается в возможности использования предлагаемых мероприятий в деятельности как органов государственной власти, так и руководителями высокотехнологичных предприятий при разработке крупных инновационно-инвестиционных проектов.

Достоверность и обоснованность исследования обеспечиваются апробированием полученных результатов на примере ряда проектов. Публикации автора соответствуют тематике исследования и отражают основные положения диссертации. К недостаткам можно отнести то, что в автореферате на рисунке 1 «Факторы, влияющие на создание высокотехнологичного производства» обозначен фактор внедрения процедур общественной экспертизы (стр. 10), но в дальнейшем этой проблеме не уделено внимание, из автореферата неясно, как она будет решаться.

В целом работу можно оценить как законченное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК РФ, а ее автор *Шишикина Наталья Алексеевна*, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Директор Института стратегического
развития ФГБОУ ВПО
«Алтайский государственный технический
университет им. И.И. Ползунова»
доктор экономических наук,
профессор

Бородин
23.06.2014г.

В.А. Бородин

Почтовый адрес: 656031, г. Барнаул,
пр. Красноармейский, 111-20

e-mail: antcipr@mail.ru
тел.: (8-385-2) 290-798

Подпись заверяю:

